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inétól, hogy a mellszobrot nem bsrns, hanem 
vörös festékbe mártják, egyébként mindenben 
azonos a majommal. A „bohócot" szürkére 
festik és papirosnadrágba öltöztetik, de leg-
inkább csak majmot csinálnak, mert az a leg-

kelendősebb. 
Látogatásunk alatí szerencsétlenség is történt 

a msjomgyárban. Az egyik majom drótkampója 
felkarcolta a „gyáros" ksrját. Megmarta a 
saját majma egy hagy idők tanuját. 

JFfMM*€ÍC 
Tárgyalják a Kelet gazdasági kérdéseit 

Lausanneban a gazdasági kérdések tárgyalá-
sára kiküldött bizottság ismét megkezdte a 
békefzerződés-tervezet harmadik részének és 
gazdasági klauzuláinak tárgyalását. A szakértők 
részéről tisztázott cikkelyeket elfogadták. Az 
ülés végén Beliett tábornok ismét szóbahozta 
az ottomán államadósság szelvényeinek arany-
ban való fizetését. Ezt a kérdést a (örök kor-
mány és a hitelezők között kell rendezni. Izmed 
kijelentette, hogy a török delegáció nem vállal-
hat olyan kötelezettséget, amely nincs össz-
hangban a török bevételekkel. A szerződéses 
kötelezettségek elvállalása előtt Törökország 
hitelezőivel kell tárgyalni. Ezután a kérdést ta-
nulmányozás végett a szakértőkhöz utalták. 

A konstantinápolyi britt főmegbizott tiltako-
zott a török kormánynál az el en, hogy a török 
rendőrség bezárta három athéni bank konstan-
tinápolyi fiókját. A francia megbízott csatlako-
zott a tiltakozáshoz. 

— Kecskeméti Antal temetése . Impozáns 
részvét nyilvánult meg ^Kecskeméti Antal teme-
tésén. A munkás iparost a dolgozó polgárság 
.százai kisérték ki utolsó útjára és a végső 
tisztesség olymódon nyilvánult meg az elhunyt 
iránt, amilyen tisztességben telt el munkás és 
a magyar ipart szolgáló tevékeny élete. Olt, 
ahol két évtizeden keresztül dolgozott munkásai 
élén a gonddal felépített ipartelepén, folyt le a 
gyászszertartás. Az énekkar gyászdalt énekelt, 
majd Kecskeméti Ármin makói főrabbi mondott 
emelkedett szellemű gyászbeszédet, amelynek 
tömör és szindus mondataiban hibátlan portré-
ját adta az emberséges jó embernek, a munkás 
eletü, épitö iparosnak, akinek két dolgos keze 
nyomán áldás fakadt. Ezulán dr. Löw Immá-
nuel főrabbi búcsúztató imát mondott, aminek 
végeztével megindult a menet a zsidó temetőbe, 
ahol iparostársa, Fejős Ferenc géplakatos, a 
firgodör előtt el-elcsukió szavakkal búcsúzott 
el Kecskeméti Antal ól, a példaadó iparostól 
és szívbeli jó ember öl. 

— Foch marsallt Prága díszpolgárává vá-
lasztja. Nagy-Prága közigazgatási főbizottságá-
ban elhatározták, hogy Prága képviselete Foch 
inarsallt az óvárosi városházán fogadja és üd-
vözli. Prága lakosságát felszólították, hogy Foch 
tábornagy prágai tartózkodása alatt lobogózza 
fel házait. Elfogadtak továbbá egy javasla!ot, 
hogy a tábornagyot a város díszpolgárává vá 
lasztják és a városházán leendő látogatása alkal-
mával átnyújtják neki Prága város nag/ dísz-
érmét. Egy u cát is elneveznek róla. 

— Kitört az Etna. Az E'na kitört, a láva-
folyam napi 6 kilométer sebességgel halad előre 
keleti irányban a lejtővölgyektien. A vulkán 
közelében fekvő városokat nem fenyegeti ve-
szély. A tüneményt állandóan kisebb lengések 
kisérik. Az Etna ujabb kitöréséről szóló jelen-
tések nyugtalanítják Olaszországot. Szerda óla 
délnyugati irányban hatalmas lávafolyam ömlik. 
A kráter óriási köveket dob ki magából, melyek 
rendszerint visszahullanak a tüzokádóba. Ezidő-
fzerint az Etna környékét még nem fenyegeti 
közvetlen veszély. Az éjszakai órákban ujabb 
táviratok jelentik, hogy az Elna kitörése állan-
dóan folytatódik és elpusztított több községet, 
amelyek lakosai menekülőben vannak. 

— Kollégium az ujszegedi taní tóképző-
ben. A Boldogasszony-sugáruti tanítóképzőt — 
mint ismeretes — már a jövő tanév elején az 
ujszegedi tanítóképző most készülő épületében 
helyezik el, a felszabaduló Boldogasszony-
sugáruti épület pedig Glattfelder Gyula püspök 
rezidenciája lesz. Az ujszegedi intézet helyisé-
geiben, értesüléseink szerint, budapesti mintára 
kollégiumot is létesítenek hatvan egyetemi hall-
gató számára és ugyancsak itt helyezik el az 
egybátmegye kis szemináriumát is. 

— A Meteorologiai Intézet idöprognózisa: 
A meleg csökkenése és helyenkint zivataros eső 
várható. 

— A kolozsvári egyetem erélyes rend-
szabályai az ant iszemita zavargások ellen. 
A kolozsvári egyetemen a zsidó és antiszemita 
hallgatók között a minsp is rsét összetűzés tá-
madt. Ezért az egyetem tanácsi rendkívüli gyű-
lést tartott s ezen foglalkozott a diákok moz-
galmával. Kétszáz egyetemi hallgató jelent meg 
az egyetem főbejárata előtt s be akart menni 
a* épületbe. A tanári kar intézkedésére azön-
ban az egyetem kapuját bezárták és a diákokat 
nem bocsátották bs, majd röviddel ezu'án a 
rendőri és kaihatalmi készül ség az egyetem 
előtti teret kiürítette és őrizetbe veite. A tanári 
értekezlet elhatározta, hogy a legradikálisabb 
eszközök igénybevéíeléhez fordul, hogy az egye-
tem a rendet biztosítsa. Valószínűleg sürgős 
javaslatot terjesztenek a közoktatásügyi minisz-
ter elé, hogy a kolozsvári egyetemet zárják be. 
Ebben az esetben a hallgatók ezt a félévet tel-
jesen elvesztenék. A diákmozgalom vezetői közül 
20—22 t az egyetemről ki fognak zárni. 

— Az lu j egységáraka t csütör tökön hirde-
tik ttl. A légszesz-és villamos egységárak meg-
állapítására kiküldött döntőbizottság elnöke 
táviratilag éríesitette a város hatóságát, hogy 
az uj gáz- és villamosáram egységárakat csü-
törtökön délelőtt hirdeti ki a kereskedelmi mi-
nisztériumban. Ai egységárak kihirdetésénél a 
várost dr. Turóczy Mihály tiszti főügyész kép-
viseli. 

— Anglia és Oroszország közöt t meg-
szakad a diplomáciai viszony. Az angol 
kormánynak a Szovjeioroszországhoz intézett 
jegyzékét hétfőn küld ék el. Azt hiszik, hogy a 
jegyzék következményekép Anglia és Szovjet-
oroszország közt a viszony megszakad. A jegy-
zék tiltakozik az angol halászbárkák lefoglalása 
és angol hajósok letartóztatás*, az angol orosz 
kereskedelmi szerződés megsértése, valamint a 
londoni orosz kereskedelmi delegáció tagjainak 
politikai agitációja ellen. 

— A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet-
ségének helybeli fiókja s z o b a i o n , délu'án öt 
órakor tartj i megalakulását a Tisza-szálló negy-
termében, melyre Tormay Cecil, a szőve ség 
elnöke, Berta Iíona, a „Migy^r Asszony" fő-
szerkesztője, és még számos budapesti vendég 
jön len. A megalakulásra a Szövetség tagjait a 
hasonló szellemű egyesületek, a rőegyesüle'ck, 
a hivaíalos testületek vezetőit és Szeged város 
közönségét ez uton hivja meg az előkészítő 
bizottság. 

— A pincérek bérmozgalma. A kávésok 
és vendéglősök ma küldték el válaszukat a 
pincérek béremelési kérelmére. A munkaadók 
szi irják válaszukban, hogy belátják és teljes 
mértékben méltányolják a pincérek nehéz és 
nélkülözésekkel teljes életét, de ezzel szemben 
nem tehetnek mást, mint ígéretet arra, hogy a 
viszonyoknak me^f lelően hajlandók minden 
e -e ben 30—50 százalékos fi/etés 'me'ést adni. 
A százalékos részesedési rendszert azonban nem 
fogadják el. A pincerek még nem tartottak gyű-
lést eboen ez ügyben, de már is kialakult kö-
zöltük az a vélemény, hogy a kávésok ajánlata 
nem kielégítő. Nekik ugyanis nem fizetéseme-
lésre, hanem egész fizetési rendszerük (borravaló) 
megváltoztatására lenne szükség. Három-négy-
ezer koronás havi fizetéseknél 30—40 százalé-
kos fizetésemelés semmit sem jelent és ezzel 
nincs segitve a pincéreden. A pincérszervezet 
ezt a körülményt fogja most a főnökök tudo-
mására hozni s ha ez sern jár eredménnyel, 
ugy a fővárosi pincérekkel egyetemben fognak 
akcióba lépni a százalékos rendszer megvalósí-
tása érdekében. 

— Véres összeütközés Berlinben. A berlini 
lapok hirt adnak arról, hogy Berlin északi 
részében a Bismatcic-szöveiség tagjai és az 
ifju-kommunisták között összeütközésre került 
a sor, mely alkalommal mindkét oldalról revol- j 
verlövések történtek. Mindkét részről több 
ember megsebesült. A rendőrség letartóztatott j 
10 Bismarck-szövetségi tagot és 3 kommunistát. ' 

Szeged, 1923 'május 9. 

Angol körökben 
igen rossz benyomást keltelt az a magatartás, 
amit Románia képviselője a népszövetségi ta-
nács legu'óbbi genfi tárgyalása alkalmából tanú-
sított. A közvé'eményl Románia ellen hangolta 
az a körülmény, hogy Románia képviselője 
semmikép sem volt hajlandó nemzetközi bíró-
ság döntését elfogadni az erdélyi birtokkisajáti-
tások vitás ügyében. 

Ennek a hangulatnak ellensúlyozására Ciolori, 
a népszövetség mellett működő rónán bizott-
ság titkára sietett hosszabb nyilatkozatot bekül-
deni a Times szerkesztőjének. Nyilatkozatában 
természetesen Románia igazát bizonyítgatta. A 
nyilatkozatra nem késett a válasz. Torday Ele-
mér, Londonban élő hazánkfia ugyancsak a 
Times szerkesztőjéhez in'ézett levelében utasítja 
vissza Cio ori állításait. Torday hivatkozik 
Foresca román igazságügyminiszterre, aki csak 
nem rég hirdette, hogy a kisebbségre vonat-
kozó h tározatok betartását magasabb elvi ér-
dekből mellőzni fogják. Ciotori több Romániá-
ban hozott törvényt említett meg nyilatkozatá-
ban, — írja ezután Torday. Eltelejtette azon-
ban tájékoztatni az angol olvasót arról, hogy 
minden törvényt külön magyarázat kísér. Ezek 
a magyarázatok, melyek a király aláírásával, 
de a parlament szentesítése nélkül jelennek 
meg, gyakran egészen uj törvényt jelentenek 
és teljesen kivetkőztetik jellegéből azl a tör-
vényt, amelyre vonatkoznak. A hivatalos tör-
vény arra szolgál, hogy külföldön jó benyomást 
keltsen, a hivatalok azonban a törvény gyakor-
lati végrehajtásában csupán a magyarázatot 
tartják szem előtt. 

— A borbélymunkások harca a kenyérért. 
Az egyre fokozódó drágaság, a megélhetési 
viszonyok szinte naponkénti megnehezülése 
hatalmas súllyal nehezedik a borbélymunkások 
vállára, akik most szorongatott helyzetükben 
energikus kenyérharcba kezditek. A harc kezde-
tének előzményei még az elmuit év augusztusára 
nyúlnak vissza, amikor is a borbélymunká-
sok sztrájkjuk révén elérték azt, hogy 
munkaadóik kötelezték magukat heti munka-
béreik egyensúlyba hozására, az időnkint 
érvényben levő kiszolgálási árak arányában. A 
megállapodás idejében a hajvágás ára 110 ko-
rona volt, míg a munkások heti bére megha-
ladta az 1500—1700 koronát. Azóta a kiszol-
gálási árakat szinte állandóan emelték a munka-
adók, azonban munkásaik bérét nem tartották az 
emeléssel és a megélhetési viszonyokkal egyensúly-
ban A megállspodáut tehát nem tar'otlák be. Ma a 
hajvágás ára 440 korona, ami háromszáz szá-
zalékos emelést jelent, a borbélymonkások heti-
bére pedig 4500 - 5 0 0 0 korona köpött váltako-
zik. A munkások bérét tehát csak kétszáz szá-
zalékkal emelték a munkaadók. A borbé'y-
munkások ezárt még április 30-án tartott tag-
gyűlésükön elhatározták, hogy a munkaadókló! 
kérni fogják a megállapodás betartását, egyben 
átiratot intéztek a főnökökhöz, melyben kérik, hogy 
megélhetésüket tegyék lehétővé, heti munkabéreiket 
5000—6000—7200 koronában állapiísák meg. 
Ha a főnökök ezt a javaslatot szó nélkül elfo-
gadnák, akkor a munkások h e l összjövedelme, 
alig jutna fel kilencezer koronáig, amiből húsz-
ezer koronás búzaárak idejében megélni csak a 
legnagyobb takarékosság mellett lehetséges. 

Ék zerkéezité.?, önjavítás (csak zsebórák) 
Fischer Testvéreknél, Kárász-utca 10. 

NŐI kalapok legszebbek, legolcsóbbak Fazekas 
Nővéreknél, Iskola-utca 18. aoi 

— K Ü L F Ö L D . A török szultán Alexandriába érke-
zett és csütörtökön tovább utazik Genovába. Azt irják, 
hogy Hedzsász éghajlata ártalmas egészségére. A szul-
tán szivgyengeségben szenved. — Az Aix la Chapelle 
és Köln közötti vasúti vonalon a diireni hidfő alá he-
lyezett bombákkal felrobbantották a hídszerkezet felét. 
Két Szenegál vadásznak sikerült kellő időben értesíteni 
az utasokkal telt vonatot a robbanásról, ugy hogy a 
vonat és az utasok épségben maradtak. — Az orosz 
egyházi tanács elhatározta, hogy behozza a Gregorián-
naptár használatát. 

A Szeged i 2 s l d ó N ő e g y l e t közgyűlése 
május 10 én, csütörtökön délután 5 órakor a 
hitközség székházában. Kérjük a tagok szíves 
megjelenését. Elnökség. 

O l c s ó fürdőkádak, gyermek- és ülőkádak 
Fogel Edénél, Takaréktár-utca 8. m 

Magántisztviselő hosszabb gyakorlattal állást kerei 
.Tisztviselő" jeligére kiadóba kérek. 


